
Ata da Sessão Ordinária do dia 20 
de fevereiro de 2017 da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião... 

 
 
Aos vinte dias de fevereiro de dois mil e dezessete, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges, sob a 
presidência do Vereador Ricardo Pereira Junqueira que, invocando a proteção de 
Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Dando 
início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, o Presidente 
autorizou a mim, Joelb Ferreira de Godoy, Primeiro Secretário e a Vereadora 
Adriana Cristina Trava, Segunda Secretária, para procedimento das leituras 
constantes do Pequeno Expediente: Leitura da Ata da Sessão Anterior que, após 
lida, foi colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em 
única votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Leitura do ofício 
nº. 01/17 da Vereadora Evanilce dos Santos que requer troca de nome 
parlamentar, passando a ser doravante de Tata da Ambulância. Leitura do ofício 
nº. 09/17 da Assessoria de Imprensa da Prefeitura Municipal de Porto Esperidião, 
dando ciência aos Vereadores de nomeação do titular. Leitura do Requerimento 
nº. 04/17 do Vereador Sandro Ferreira, o qual dispõe sobre pedido de audiência 
pública a ser realizada pela Assembleia Legislativa com conteúdo sobre 
regularização fundiária. Leituras dos Requerimentos nos. 05, 06 e 07/17 assinados 
pelos Vereadores requerendo dispensa de pauta dos Projetos de Leis nos. 01 e 
02/17 e Projeto de Lei Complementar nº. 01/17. Leituras dos Pareceres nos. 02, 03 
e 04/17 exarados pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação. Leituras dos 
Pareceres nos. 02, 03 e 04/17 assinados pela Comissão de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização. Leitura do Parecer nº. 01/17 da Comissão de Educação, Saúde, 
Assistência Social, Segurança Pública e Direitos Humanos. Leitura do Parecer nº. 
01/17 da Comissão de Obras, Viação e Serviços Públicos. Leituras das Indicações 
nos. 017 e 028/17 de autoria da Vereadora Tata da Ambulância, a primeira 
apontando a importância da construção de cobertura da quadra esportiva da 
Escola Municipal Maria Gregória e a segunda, construção de cobertura para 
garagens nos postos de saúde do município. Leituras das Indicações nos. 019, 020 
e 022/17 assinadas pelo Vereador Ailton Picada de Lara, a primeira apontando a 
necessidade de instalação de torres de para captação e retransmissão de sinal de 
internet em comunidades da fronteira, a segunda dispondo sobre construção de 
quadras de esportes em comunidades da fronteira e a última versando sobre 
perfuração de poço artesiano na Comunidade São Pedro. Leituras das Indicações 
nos. 021, 023 e 024/17 do Vereador Joelb de Godoy as quais indicam aquisição de 
massa asfáltica, construção de minis quadras de basquete de rua e construção de 



parques infantis, respectivamente. Leituras das Indicações nos. 025, 026 e 027/17 
assinadas pela Parlamentar Cláudia Oliveira, a primeira em conjunto com o 
Vereador Ricardo Junqueira, versando sobre reforma e readequação do antigo 
salão de rodeio em Centro de convivência para a Terceira Idade, a segunda sobre 
modernização da iluminação pública da Avenida Januário Santana do Carmo e a 
terceira sobre construção do trevo de acesso a Porto Esperidião à BR-174. Ato 
Contínuo, o Presidente determinou o arquivamento dos ofícios. As demais 
proposições foram encaminhadas para a Ordem do Dia da Sessão. Nada mais 
havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente. Não 
houve tribuno. Encerrou-se este e passou-se à Ordem do Dia: O Requerimento no. 
04/17 de autoria do Vereador Sandro Ferreira foi colocado em discussão única e 
não havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. Os Requerimentos nos. 05, 06 e 07/17 rubricados 
pelos Vereadores foram separadamente colocados em discussão única e não 
havendo manifestação, foram separadamente lançados em única votação, sendo 
aprovados por unanimidade dos presentes. Os Pareceres nos. 02, 03 e 04/17 da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação foram separadamente colocados em 
discussão única e não havendo manifestação, foram separadamente lançados em 
única votação, sendo aprovados por unanimidade dos presentes. Os Pareceres 
nos. 02, 03 e 04/17 da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização foram 
separadamente colocados em discussão única e não havendo manifestação, 
foram separadamente lançados em única votação, sendo aprovados por 
unanimidade dos presentes. O Parecer nº. 01/17 da Comissão de Educação, 
Saúde, Assistência Social, Segurança Pública e Direitos Humanos, foi colocado em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo 
aprovado por unanimidade dos presentes. O Parecer nº. 01/17 da Comissão de 
Obras, Viação e Serviços Públicos foi colocado em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade 
dos presentes. O Projeto de Lei Complementar nº. 01/17 do Poder Executivo 
dispondo sobre alteração da referência de cargo comissionado de coordenador de 
tesouraria foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi 
lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O 
Projeto de Lei nº. 01/17 do Poder Executivo dispondo sobre autorização para 
abertura de crédito adicional especial foi colocado em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 02/17 do Poder Executivo 
dispondo sobre autorização para abertura de crédito adicional especial foi 
colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. As Indicações nos. 017 
e 028/17, ambas da Vereadora Tata da Ambulância foram colocadas 



separadamente em discussão única e não havendo manifestação, foram 
separadamente lançadas em única votação, sendo aprovadas por unanimidade 
dos presentes. As Indicações nos. 019, 020 e 022/17, todas de autoria do Vereador 
Ailton Picada de Lara foram colocadas separadamente em discussão única e não 
havendo manifestação, foram separadamente lançadas em única votação, sendo 
aprovadas por unanimidade dos presentes. As Indicações nos. 021, 023 e 024/17, 
todas de autoria do Vereador Joelb de Godoy foram colocadas separadamente 
em discussão única e não havendo manifestação, foram separadamente lançadas 
em única votação, sendo aprovadas por unanimidade dos presentes. As 
Indicações nos. 025, 026 e 027/17, todas da Vereadora Cláudia Oliveira foram 
colocadas separadamente em discussão única e não havendo manifestação, 
foram separadamente lançadas em única votação, sendo aprovadas por 
unanimidade dos presentes. Nada mais a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi 
encerrada e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações Pessoais. 
O Vereador Ailton Picada de Lara, após as saudações, aproveitando das presenças 
de vários secretários municipais, conclamou a todos para trabalharem em 
conjunto com o Legislativo. Deu conhecimento aos presentes que, juntamente 
com o vereador Joelb de Godoy, estará se deslocando para Capital para entrevista 
com o Deputado Dr. Leonardo Albuquerque, com objetivo de buscar emendas 
parlamentares para Porto Esperidião. Seguidamente, o Vereador Sandro Ferreira, 
após saudações, justificou seu requerimento sobre audiência pública para 
debater a questão de regularização fundiária, dando ciência que no município o 
tema é bastante recorrente, haja vista a quantidade de lotes da União, SPU e 
INTERMAT, enfatizando que a entrega do título definitivo contribuirá para que os 
proprietários possam, no futuro, financiar melhorias nesses lotes. Destacou que 
ouviu garantias do Deputado Dilmar Dal Bosco, Presidente da Comissão de Meio 
Ambiente, que envidará esforços para contribuir na solução das problemáticas do 
esgoto despejado no Córrego Aguapeí. Em requerimento oral, indicou à Mesa 
Diretora e em nome do PSDB, seu nome para Líder Partidário. Posteriormente, a 
Vereadora Cláudia Oliveira, após os cumprimentos, discorreu sobre as propostas 
aprovadas, enfatizando que todos os projetos foram profundamente discutidos 
com o Executivo, por isso o motivo da dispensa de pauta, além do pedido de 
urgência. Logo, o Vereador Joelb de Godoy, posterior às saudações, corroborou 
com as palavras do Vereador Ailton Picada no tangente a busca de emendas 
parlamentares, evidenciando que estará se reunindo com o Deputado Dr. 
Leonardo para tratar desse dispositivo para Porto Esperidião. Destacou a 
importância de todos buscarem suas alianças a nível de Estado com essa 
especificidade. Encerrando a Palavra Livre aos Vereadores, a Parlamentar Tata da 
Ambulância, em seguida às saudações, defendeu a construção de cobertura para 
ambulância, discursando sobre a importância da mesma, dando testemunho de 



paciente sendo retirado da ambulância debaixo de chuva. Terminou sua fala 
destacando que irá procurar a Secretaria Municipal de Assistência Social para 
averiguar que realmente está morando nas casas populares, sublinhando que 
algumas estão abandonadas enquanto muitas famílias estão sem casa para morar. 
Não havendo mais orador, a Palavra Livre aos Vereadores foi encerrada. O 
Presidente, em obediência ao disposto no Regimento Interno suprimiu as Palavra 
Livre aos Líderes das Bancadas e Palavra Livre aos Líderes Partidários, tendo em 
vista que nenhum partido ou bloco oficializou suas lideranças. Nada mais havendo 
a tratar, o Presidente da Câmara Municipal de Porto Esperidião, Vereador Ricardo 
Junqueira, fez as suas Considerações Finais: Após saudações habituais, convidou 
a todos para participarem de reunião sobre segurança pública no município a ser 
realizada para começo de enfrentamento de roubos e furtos que assolam os 
moradores, principalmente, os comerciantes. Parabenizou aos Vereadores pelas 
indicações apresentadas, sendo estas demonstração de interesse por parte dos 
Parlamentares na solução das problemáticas enfrentadas pelo Poder Público 
Municipal. Deu conhecimento a todos que o Poder Legislativo Municipal estará 
participando do 14º Congresso de Vereadores e Assessores Legislativos que será 
realizado na Capital, objetivando aperfeiçoamento e aprendizado sobre 
responsabilidade dos Poderes constituídos. Enfatizou a importância da realização 
de audiência sobre regularização fundiária proposta pelo Vereador Sandro 
Ferreira, parabenizando ao Legislador pela iniciativa. Nada mais havendo a tratar, 
a presente Sessão Ordinária foi encerrada, com o Presidente agradecendo a 
presença de todos. Eu, Vereador Joelb Ferreira de Godoy, lavrei esta ata em igual 
teor ao que foi sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, será 
assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
 

______________________________                 ______________________________ 
          Adriana Cristina Trava                                            Ailton Picada de Lara                       
                      Vereadora                                                                Vereador 
 
 
 

______________________________                 ______________________________ 
   Cláudia Regina de P. M. Oliveira                           Evanilce Nardeli dos Santos 
                        Vereadora                                                               Vereadora  
 
 
 

______________________________                 ______________________________ 
      Gelsivane Esperdião Mariano                                Joelb Ferreira de Godoy                                      
                       Vereador                                                                 Vereador 



 
 

 
______________________________                 ______________________________ 
       Ronaldo Adriano de Oliveira                                 Sandro Ronaldo Ferreira                                                     
                          Vereador                                                               Vereador 
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                                             Ricardo Pereira Junqueira 
                                                             Presidente 
 

 


